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Vedremo dopo a quali di questi consorzi debba 
venire in aiuto lo Stato. 

Con questi schiarimenti la Camera può votare 
con piena tranquillità l'articolo 1°, che non pre-
giud :ca alcuna questione. 

Presidente. Se nessun' altro chiede di parlare 
in quest'articolo 1°, avendo l'onorevole Luzi riti-
rato il suo emendamento, metterò a partito l'ar-
ticolo 1° così concepito : 

" I consorzi di derivazione e di uso delle acque a 
scopo industriale, sia volontari che obbligatorii sono 
ordinati colle norme stabilite dal Codice civile, e 
secondo le disposizioni della presente legge. „ 

Chi l'approva si alzi. 
{E approvato). 

Come già ho proposto, non essendovi opposi-
zioni, il seguito di questa discussione è rimandato 
a domani. 

I diversi emendamenti saranno stampati e di-
stribuiti. 

Annunzio di elise domande d'interpellanza. 
Presidente. Devo ora comunicare alla Camera 

due domande di interpellanza. La prima è la se-
guente : 

'£ I sottoscritti chiedono di interpellare 1' ono-
revole presidente del Consiglio, e gli onorevoli 
ministri dei lavori pubblici e delle finanze sui 
loro intendimenti circa l'appalto di opere pub-
bliche alle associazioni cooperative di lavoratori. 

" Enrico Ferri, Francesco Cagnola, 
Armirotti, Luigi Ferrari, Menotti 
Garibaldi, Antonio Maffi, Sacchi, 
Galli, Andrea Costa. „ 

Onorevole ministro delle finanze, la prego di 
voler dichiarare se e quando intenda rispondere, 
di concerto coi suoi colleghi l'onorevole presidente 
del Consiglio e l'onorevole ministro dei lavori 
pubblici, a questa domanda d'interpellanza. 

Hagìiam, ministro delle finanze. Prenderò i con-
certi necessari con i miei colleghi, e dirò domani 
se e quando potremo rispondere a questa inter-
pellanza. 

Presidente. Ha inteso, onorevole Ferri Enrico? 
Ferri Enrico. Sta bene. 
Presidente. Un'altra domanda d'interpellanza, 

dell'onorevole Maffi, è la seguente : 
u l ì sottoscritto desidera interpellare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici intorno alla le-
gale applicazione dei regolamenti e degli orga-
nici del personale ferroviario, avendo la questione 

formato oggetto di pratiche d'ufficio rimaste in-
solute. „ 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di 
voler comunicare al suo collega dei lavori pub-
blici la domanda d'interpellanza di cui ho dato 
lettura. 

IViaglìani, ministro delle finanze. Sissignore. 

Osservazioni del deputato Ginori sull'ordine del 
giorno. 

Ginor i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà. 
Ginori . Io pregherei l'onorevole presidente di 

permettere che domani in principio di seduta si 
incominciasse lo svolgimento delle interpellanze 
e interrogazioni, perchè altrimenti avviene che 
se ne accumulano una quantità immensa, ed io 
faccio osservare tra le altre cose che l'interpel-
lanza mia, diretta al ministro dei lavori pubblici, 
è già da dodici giorni inscritta nell'ordine del 
giorno, senza speranza di un pronto svolgimento. 
Quindi, poiché la Commissione del disegno, di 
legge che si discute deve portare il suo studio su-
gli emendamenti proposti, io farei domanda che 
venisse invertito l'ordine del giorno, e che venis-
sero iscritte, per prima cosa, le interpellanze ed 
interrogazioni nella seduta di domani. 

P r e s i d e n t e . Debbo osservare che le interpellanze 
e interrogazioni non sono poche, ed è difficile che 
siano esaurite in modo da poter riprendere do-
mani stesso la discussione della legge sui con-
sorzi. Oltre a ciò le debbo osservare che non è 
presente l'onorevole ministro dei lavori pubblici, 
al quale sono indirizzate quelle interpellanze. E 
senza che il ministro dichiari se egli potrebbe 
o no trovarsi presente domani alla seduta, mi 
parrebbe cosa poco delicata che la Camera pren-
desse una deliberazione a sua insaputa. E poi vi 
sono anche altri interpellanti che non sono ora 
presenti. 

Io quindi la pregherei di non insistere. 
Ginori , Onorevole presidente, se Ella avesse la 

bontà di interessarsi presso il ministro dei lavori 
pubblici affinchè lo svolgimento delle interpellanze 
potesse essere fatto quanto prima, le sarei gratis-
simo, ma del resto non faccio formale proposta. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Ginori, vedrà che la sua 
interpellanza potrà essere presto svolta poiché 
non credo che la discussione del presente disegno 
di legge possa occupare molto tempo. 

La seduta termina alle 5.5. 


